

「佔領中環」是赤裸裸的政治勒索

張學修 全國政協委員 香港海南商會當然榮譽會長 中華出入口商會副會長



張學修

「佔領中環」行動發起人戴耀廷，日前列出結束「佔中」的條件，重點是特區政府要在「佔中」發起不合作行動期間讓步，否則，將在行動期間確定「佔中」日期，啟動全港不合作行動、全港學生大罷課，並發起萬人阻塞中環要道。請問：這不是赤裸裸的政治勒索又是什麼？中環乃香港之心臟，歷來都是香港政治、經濟、金融和商業中心。所謂「佔領中環」行動，本質上就是要癱瘓中環，為普選特首設置障礙，破壞香港來之不易的繁榮穩定，損壞國家利益。社會各界必須全力阻止，守護香港。

強姦民意 騎劫港人的核心價值

平心而論，大多數香港人，對民主自由的渴求，遠遠不如對社會民生和經濟的憂慮。眾多有識之士，亦通過不同渠道指出：香港目前所面對的問題，不是民主落後影響經濟發展，而是經濟民生的政治化，嚴重阻礙了經濟的發展。但是，「佔中」行動者無視普羅大眾改善民生的訴求，濫用《基本法》賦予港人的新聞、言論、出版和集會自由，以臨界、踩線網的手段達至其不可告人的政治目的，實非君子所為。即便是「佔中」發起人、香港大學法律系副教授戴耀廷亦不諱言，參加行動的人可能違法，包括他自己。

近來，「佔領中環」的言論與行動持續升溫，社會各界對普選特首的方案也開始提前討論。問題是，在此情況下，反對派學者及支持者，只發動萬人行動爭普選，卻不願意進行建設性的、有實質內容的理性討論，令他們在背離普選共識的路上越走越遠。社會各

界普遍期待，在適當時候，特區政府將按照《基本法》和全國人大常委會的決定，提出普選特首方案。眾所周知，英國統治香港的150多年間，只有英女皇任命港督，港人卻從無選舉權。香港回歸祖國後，在全世界數十億計的眼球矚目下，「一國兩制」這一史無前例的概念在香港得以成功實踐。從前幾年開始的政治體制改革討論，到即將進行的普選特首討論，到真正進行的普選特首選舉，無一不是香港歷史上的民主創舉，是每一個香港人為之振奮、為之欣慰的事情。反對派沒有理由、也不應該以極端的表達方式，做一些既不合理、又不必要的抗爭。

製造矛盾 癱瘓香港社會

所謂的「佔領中環」，無論從其行為本身，抑或其行為所帶來的社會輿論，對香港的影響都是極為負面的。把社會、民間乃至經濟層面所出現的正常矛盾，演變為泛政治化；將戰線從街頭、碼頭，一直拉到底

法會議事廳，不單加劇社會矛盾對立，更令原本就存在的社會深層次矛盾更顯突出。

財政預算案，關係到政府、學校、醫院、團體的正常運作，關係到社會各階層、普羅大眾的生老病死。一些反對派立法會議員，卻忘記手中權力來自民意支持這一事實，轉而為政治私利，獨行其道，拉布抵制、阻礙財政預算案通過，企圖達致其癱瘓香港社會這一不可告人的目的。

碼頭勞資雙方的爭議，只不過是勞資內部糾紛，但最後卻演變成經濟政治化事件。在香港和外來工會的介入下，碼頭工人罷工的主導者已經不是工人本身，工人只不過是被牽着鼻子走，被動地參與工潮。試想想看，肩负着養家糊口重擔的工人，露宿碼頭、街頭，罷工超過一個月，這是普通工人所能作出的決定嗎？如果沒有其他組織、團體的利益誘惑，普通工人敢承擔手停口停、乃至以身試法阻礙交通的法律風險嗎？

從「佔領中環」到碼頭罷工，從財政預算案拉布到癱瘓中環交通，這是有組織、有策劃、有預謀的安排，是「佔領中環」行動的逐步升級。這一切行動均有別於過往相對溫和理性的政治運動和工潮。雖然每一事件的起因各有不同，但其發展策劃與組織手段，均有相類似的共通點：其骨幹同樣有反對派背景、同樣以抗爭為手段、同樣以「癱瘓」為最終目的。

任何一個國家或地區，只有搞好經濟，才能推進民主，改進民生。這已是社會發展所驗證的真理。香港作為具有獨特地理位置的亞洲金融中心，金融業、

航運業均屬於四大支柱行業。「佔領中環」，其目的就是癱瘓香港的金融商業；阻礙貨櫃碼頭的正常運轉，就是癱瘓香港航運業；中環乃特區政府、立法會所在地，癱瘓中環交通，再配合立法會財政預算案拉布，就是癱瘓特區政府和立法會的正常運作。由此不難看出，「佔領中環」的終極目的，就是癱瘓香港社會。

各界行動起來抵制「佔領中環」

面對「佔領中環」行動的逐步升級，打出所謂民主旗號的反對派人士，不斷在香港發展的關鍵時刻，製造麻煩、動盪、混亂與矛盾，增加普選特首的障礙，影響香港在國際上的聲譽、改變香港政改的正確方向、加深香港與中央政府的分化對立。

有鑑於此，凝聚普選特首的共識，是我們要確確實實思考的議題；而分清每一個行為背後的是是非非，支持符合《基本法》和全國人大常委會的規定，符合「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的原則普選特首，抵制任何「泛政治化」癱瘓香港社會、擾亂普選特首的政治企圖和陰謀，是任何關愛香港、家在香港、視七百萬人為一家的真正正香港人所義不容辭的責任。

商界：「佔中」損港金融中心地位

盛智文劉鳴煒易志明 籲理性討論達共識

香港文匯報訊(記者 文森、鄭治祖) 反對派連月來策動「佔領中環」行動，試圖「挾持中環、癱瘓香港」。「蘭桂坊之父」盛智文、華人置業副主席劉鳴煒、立法會航運交通界議員易志明等商界人士，均憂慮所謂的「佔領中環」，既對香港經濟造成影響，損害香港國際金融中心地位，更無法達致他們爭取所謂「真普選」的目的，希望發起「佔中」者應待特區政府提交政改方案後，通過理性討論達致共識，以免香港政制發展因對立而停滯不前。



左起：盛智文、劉鳴煒及易志明齊發聲反對「佔中」。



劉國權、鄭治祖攝

盛智文昨出席一公關活動時表示，他明白普選的重要性，現在距離2017年的普選還有時間，有人以「佔中」這種手段強迫特區政府拋出普選方案，實屬太早，也不相信「佔中」會達到任何目的，「若緊要催促，政府也不會屈服」。

行動向世界散播錯誤信息

他強調，自己並非擔心「佔領中環」行動會令自己在蘭桂坊的生意受到影響，而是憂慮行動對香港會造成整體影響，動搖香港作為國際金融中心的地位，呼籲大家應給特區政府一個機會，大家一起坐下來理性討論，待特區政府推出2017普選方案後，再決定下一步的行動：「倘外國媒體拍攝到中環被數萬人包圍，會向全世界散播一個錯誤信息，影響香港作為全球金融中心的地位……香港競爭力已不如前了，希望『佔中』人士能夠停一停，給予政府一個機會。」

不切實際難達目的不應做

劉鳴煒昨日在接受香港文匯報訪問時坦言，無論政治抑或營商，都要「有競爭先有進步，無競爭只會退步」，「做生意有競爭先有進步，無競爭則會退步，政治亦是同樣道理。我對『佔領中環』有保留，是怕『佔領中環』達不到有用目的。我是好實際的人，如果達不到目的的事，又是否有需要做？這是我個人的看法。」

運輸業界不滿示威慶堵路

易志明昨日在一活動上亦指，香港是經濟城市，而中環是核心地帶，也象徵意義的經貿金融中心。「佔中」將會影響到香港的經濟活動，不是一件好事，並對「佔中」能否符合當局提出反對派口中所謂的「真普選」方案有保留。

他續說，儘管「佔中」者未有具體方案，但「道路上搵食」的人已有明確意見，不希望「佔中」，並開始討論到「佔中」將會對他們造成的影響，尤其是根據過往經驗，示威者「一定會走出路面」，堵路影響交通，的士業界已經有不滿的聲音，「你有你表達意見，你唔好阻住，我都要搵食」。為此，他稍後會與業界討論及溝通，又希望「佔中」發起人多顧全運輸業界的反對聲音，選擇在一些不影響人的地方來表達意見。

邀戴耀廷「洗腦」挨批 協恩解畫

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 「佔領中環」發起人戴耀廷原擬於本月22日到協恩中學出席論壇與學生就「佔中」交流，該校學生家長強烈反對，批評該校校長李鎮洪「引狼入室、誤人子弟」。協恩中學學生會昨日發表聲明，澄清是次論壇由他們主辦。李鎮洪其後亦發表聲明，指學校嚴守政治中立，舉辦講座是為了配合通識教育。

協恩中學早前邀請「佔中」發起人戴耀廷到學校宣傳其「佔中」理念，社會各界均質疑戴耀廷到中學鼓吹其違法「抗爭」，是試圖「洗學生腦」。「愛護香港力量」早前以《不能讓「佔中」魔掌伸進校園》為題撰文，指學校並非宣揚個人政治立場的平台，更點名批評協恩中學校長李鎮洪邀請戴耀廷到學校演講，並沒有事先知會及得到學生家長的同意，是「圖把生米煮成熟飯、蒙混過關」。

學生會：以學術為本 校長：政治中立

協恩中學連日來未有回應事件。昨日，協恩中學學生會首先發表聲明，稱該論壇由他們主辦，且屬「自由參與之課後論壇」，又指當日講者除了戴耀廷外，還有全國人大常委徐麗泰，期望兩人從學術角度探討「佔中」所引發的爭議，而同樣的論壇已舉辦了多年，旨在以學術為本，邀請社會各界領袖與學生雙向交流，啟發同學多角度思考，培養獨立批判精神，「既有助於高年級同學預備通識科文憑試，又能鼓勵同學切磋學術，心繫社會」。

李鎮洪其後發表聲明，指有關論壇是該校學生會希望透過課後講座形式，邀請戴耀廷及徐麗泰就「佔中」議題，與學校高中年級學生進行學術討論，並強調他本人及學校教師團隊均嚴守「教育條例」，即堅持政治中立，外界揣測學校舉辦有關活動的政治動機「實屬虛構」，又指是次講座雖因黑雨取消，但就會改於7月8日進行。

王金殿責蠶食港核心價值

民意認同普選須依《基本法》

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特區政府尚未啟動2017行政長官及2020立法會的普選政改諮詢工作，但社會各界應就相關普選討論作好準備。香港行政管理文職人員協會主席、理工大學建築及房地產學系副教授王金殿相信，香港普羅市民均認同《基本法》在香港的凌駕性地位，建議在特區政府展開諮詢前，民間機構應就此進行民意調查，確認港人希望根據《基本法》落實普選的訴求。

籲建制派凝聚理性聲音作平衡

王金殿昨指，反對派近期就政改問題發動「佔領中環」及籌組「真普聯」等討論平台，試圖搶佔輿論及民意。他建議建制派應該建立民間普選諮詢聯席等組織，凝聚理性聲音，作出平衡，共同探討一個適合香港的普選方案。他又提醒特區政府在將來展開政改諮詢時，必須能落實到地區層面，兼聽社會各階層的聲音。

倡普選提名票比例保持1:8

王金殿又提出個人的特首普選方案建議。他說，目前特首選舉委員會的總人數，與候選人所需的提名票比例是1:8(12.5%)，作為最終普選的提名票比例應保持目前1:8的比例，在完成上述提名機制的行政長官候選人提名後，提名委員會全體委員應以1人1票，不記名投票方式決定全民普選的特首候選人人數，人數的提案可依1:8(12%)的提名委員會委員聯署提出作表決。其後，再依上述候選人人數，選出全民普選的特首候選人，交由全港合資格選民作一人一票普選特首。



王金殿擔心「佔中」的激進思維在下一代中萌芽為恐怖主義。鄭治祖攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 反對派鼓動的「佔領中環」行動不得民心，行動發起人為搶佔「道德高地」，四出走訪論壇活動煽動參與者加入「違法」行列，教協更出版「佔領中環」中學通識科教材向學生「洗腦」。香港行政管理文職人員協會主席、理工大學建築及房地產學系副教授王金殿在接受本報訪問時批評，「佔中」發起人鼓吹「違法抗爭」，是在蠶食港人珍而重之的和平理性核心價值，更令人擔心是相關激進思維在下一代中萌芽為恐怖主義，會

令社會打開缺口，步向非理性情緒之中。

「佔中」發起人計劃在下月舉行首場「商討日」，但偏頗的安排被外界質疑是「自己友造勢會」。作為專業建築工程師兼行政管理文職人員協會主席的王金殿，昨日在接受香港文匯報訪問時坦言，香港主流中產及打工仔最期望香港要穩定發展經濟，改善民生。

糾纏政治爭拗陷內耗 競爭力跌

他慨嘆，在環球金融危機陰霾下，瑞士洛桑管理學院最新公布的全球競爭力的報告，香港已由排名第一下降至第三，強調香港社會是時候集中精力面對經濟民生等挑戰，而非天天糾纏於政治爭拗，陷入內耗。

王金殿強調，政治是妥協的藝術，不應標榜單一文化的價值觀，又質疑近期反對派就政制問題的行動，模糊了整個政改的討論焦點，「他們有人提出違法『佔中』，有人又提出所謂『共識』，有人提出方案後又說收回，有人又說這是分裂，這些都令市民感到很混亂」。

反對派製教材 借通識科「播毒」

他又說，更令人擔心是反對派自製教材，把「佔中」概念放進中學的通識教育科中，「佔中」發起

人又頻頻到大學院校推銷這種透過違法手段爭取心目中的政制發展的思維，「他們宣揚自以為不公義就可以犯法，借此伸張公義，這種概念很容易在下一代中萌芽為極端恐怖主義。就等同早前波士頓爆炸案，都是年輕人被灌輸了錯誤思想，在互聯網萌芽，最終做出非理性襲擊他人的行為」。

灌輸錯誤思想 引恐怖主義萌芽

王金殿認為，香港的核心價值是和平、理性及守法，批評本身是法律界學者的戴耀廷，竟然提倡破壞法治的違法「佔中」運動，即使「佔中」運動至今不得民心，反應冷淡，不論在學術界及其他界別也欠缺市場，但不能排除反對派長期煽動違法運動，加上個別媒體刻意渲染，會逐漸蠶食港人珍而重之的核心價值。

王金殿並批評，反對派在政制諮詢開始前，已罔顧《基本法》，一味提出所謂外國的「普世民主價值」，「普選在世界不同地方，不同的政治體系，都有不同的模式，不可以一刀切說某種形式通用全球，一定是對的，然後就扼殺了社會的討論空間」。他強調，社會各界可以就普選問題各抒己見，但任何建議都要依據《基本法》框架，討論空間亦應集中提名委員會的組成等，才可望凝聚共識，令香港政制真正向前發展。